

ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ



Знакомьтесь: передовой труженик адьюстажа листопркатного цеха бригадир отделки и отгрузки металла Иван Порфирьевич Хмара. Участник Великой Отечественной войны, награжденный орденом Красной Звезды и многими медалями, он пришел в цех, как только снял военную форму.

Ивана Порфирьевича Хмара отличали различными поощрениями, а потом, когда пришел опыт, назначили бригадиром, и с этой обязанностью он успешно справляется. Бригада, состоящая из 20 человек, несколько раз в течение года выходила победителем в соцсоревнованиях.

НА СНИМКЕ: бригадир передового коллектива Иван Порфирьевич ХМАРА.

Фото Н. Нестеренко.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

АКТИВНОСТЬ
КОММУНИСТА

Как возросла творческая активность коммунистов за годы девятой пятилетки? С чем коммунисты цеха встретят XXV съезд партии? Этим вопросам в парторганизации обжимного цеха № 1 уделяют постоянное внимание.

На днях на очередном заседании партбюро был заслушан партгруппорг пятой бригады адьюстажа М. Фурьяко. В его партгруппе пятнадцать коммунистов. Каждый имеет постоянное партийное поручение. М. Фурьяко дал оценку работы коммунистов.

Партбюро, рекомендовав М. Фурьяко составить график отчета коммунистов на партгруппе в I полугодии 1976 года, в октябре этого года провести открытую партгруппу с повесткой: «Задачи коллектива адьюстажа по выполнению принятых обязательств и повышению ответственности каждого члена бригады».

В. ЕВГЕНЬЕВ.

ОБЩАЯ ЗАБОТА

Немаловажное значение имеет сейчас использование в народном хозяйстве вторичных сырьевых, топливных, энергетических ресурсов и отходов производства, куда входят лом, отходы черных и цветных металлов, макулатура, тряпье, использованная спецодежда, изношенные автомобильные покрышки, огнеупорный бой, сварочный шлак, лесоматериалы и другие виды вторичных ресурсов. С этой целью в производственных, управленческих и цехах комбината решено создать цеховые комиссии для выявления и организации полного сбора всех образующихся в процессе производства отходов, а также вторичных материалов, пригодных для использования.

Хозяйское отношение к этому делу должно стать заботой каждого металлурга. Важно своевременно производить разборку неустановленного, потерявшего производственное значение оборудования, машин, инструментов, металлоконструкций с целью выявления и списать их в лом, а также своевременно собирать весь металлолом при ремонтах и технологические отходы.

Необходимо организовать сбор и сдачу лома огнеупорных изделий, который образуется при ремонтах и строительстве металлургических печей. Вторичное сырье: тряпье, изношенную спецодежду, картонные коробки, старые автомобильные покрышки и макулатуру надо сдавать через УМТС и АХО во Вторсырье.

НИКОЛАЙ С. работает пятый год в механическом цехе. Профессия его одна из интереснейших — токарь. За сравнительно короткий срок молодой рабочий сумел многому научиться. По навыкам и мастерству он сегодня опережает многих своих сверстников. Его мастер гордится им. Николая называют в числе лучших токарей цеха.

Станок Николая на видном месте, около «газирвки». Молодые часто засматриваются на его работу. Но мало кто окликнет Николая, пом подходу бюро ВЛКСМ к молодежи.

Вспоминается такое. В смене В. А. Романенко секретарем комсомольской организации был долбежник Константин Ромашов. Эта организация одна из боевитых. Многие по плечу комсомольцам Ромашова. Но вот секретарь уходит в армию, и на его место становится фрезеровщик Павел Цепюра. А на носу отчеты и выборы в первичных комсомольских организациях. Не сумел Павел справиться со

там сам. Было интересно. А на второй год, во время отчетного собрания, я находился в отпуске. Через месяц после моего выхода на работу мне сообщают, что я избран членом бюро цеха. Еще через месяц я выяснил, за какой сектор отвечаю. Что делать, как вести работу, никто ничего не говорит. Изредка мне лишь напоминали, что я член бюро. Так прошел год. Бюро ВЛКСМ собиралось больше по поводу прогульщиков. А так, чтобы принципиально обсудить дела организации, что-то не припомню. Ведь ни одного диспута не было! А разве плохо было бы пригласить молодого рабочего на откровенный разговор? Прежде такие диспуты проводились, и все оставались довольны. Сколько я ни предлагал секретарю бюро ВЛКСМ, но от моих предложений отмахивались.

„Удовлетворительно“
по традиции

КОМСОМЛЬСКАЯ
ЖИЗНЬ

подойдет к нему, попросит поделиться «секретами» мастерства.

На комсомольских собраниях молодежь решает свои дела, спорт, дискутирует. Молчит лишь Николай.

Напротив Николая станок Владимира Шепилова. Работа спорится у обоих.

Не легко давалась Шепилу профессия расточника. Владимир рос постепенно, о нем, как о мастере с большой буквы, заговорили лишь недавно. Как и Николай, он комсомолец, но какие разные...

Владимир сам пришел в комитет ВЛКСМ.

— Давайте поручение, и потрудней, — попросил он.

Сейчас Шепилов член бюро ВЛКСМ цеха, ответственный за спортивную работу. И хотя пока цех не блещет спортивными успехами, Владимир не теряет надежды, он работает, старается.

Но чем это вызвано: общественной пассивностью одного и страстность другого? Видимо, самой постановкой работы в нашей цеховой организации, самим принци-

своими обязанностями. В итоге — срыв отчетно-выборного собрания. Выходит, что делал все один человек — Константин Ромашов, — а активы, помощи от товарищей он не имел.

В прошлом году начальником «КП» избрали сварщика Бориса Половникова.

На первых порах у него многое получалось. Часто выходили «Молнии», тревожные сигналы. Но через некоторое время работа начала затухать. Половников часто бывает на сессиях (он учится в институте), а приходя в цех, согласитесь, не сразу уловишь обстановку. Опять все уперлось в одного активиста.

Так уже сложилось, что все нагрузки, в лучшем случае, достаются энтузиасту, который сам по складу души не может оставаться в стороне, либо случайному человеку.

Меня третий год избирают членом цехового бюро ВЛКСМ. Первый год работы в бюро останется в моей памяти надолго. Отвечал я тогда за работу среди молодежи интерната. Проживал

А на отчетно-выборном собрании работу комсомольской организации признали удовлетворительной. Но есть и такие комсомольцы, которые были против подобной оценки. Среди них и я. Но когда я выступил, на меня заикались. Еще бы! «Традиционность» собрания была нарушена. Ведь всегда в нашем цехе дают оценку работы бюро ВЛКСМ — «удовлетворительно».

С того времени прошло уже более месяца. Но откровенного разговора о дальнейшей работе бюро ВЛКСМ, об умении правильно давать комсомольские поручения еще не было. А ведь все печальные примеры, которые я здесь приводил, идут от того, что бюро ВЛКСМ серьезно не разбиралось в характере каждого комсомольца, не провело принципиального разговора о возможности каждого. Не взяло твердого курса на привлечение к активной работе в комсомоле каждого молодого рабочего.

И. ЖИРОШ,
разметчик механического цеха.

ПАРТИЯ ЛЕНИНА.

ЛЕГОПИСЬ

ГЕРОИЧЕСКОГО ПУТИ.

СТРАНИЦА 9-я

ном в цепи задач являлась в то время торговля. Смычка социалистической экономики с крестьянской носила торговые формы. В. И. Ленин выдвинул задачу научиться торговать культурно, правильно — расставляя силы и организовывать систематическую проверку исполнения. Политика партии и государства осуществляется через кадры.

Воздь положения, указывал Ленин, в людях, в подборе кадров, в проверке исполнения. Подбор и расстановка кадров, проверка исполнения стали в центре внимания партии и Советского государства.

На основе НЭП партия успешно решала задачи хозяйственного возрождения Советской страны. К концу 1922 года материальное положение рабочих и крестьян улучшилось. Окрепло политическое положение страны. Были разгромлены все сколько-нибудь крупные силы кулацкого бандитизма. Осенью 1922 г. Красная Армия очистила Дальний Восток от японских интервентов. Политический авторитет Страны Советов на международной арене значительно возрос. Для успеха социалистического строительства был необходим мир. В. И. Ленин говорил: «... нам все-

Окончание.
Начало на 1-й стр.

В ЕДИНУЮ СЕМЬЮ

ОБРАЗОВАНИЕ СССР И ПРОВЕДЕНИЕ
В ЖИЗНЬ ПОЛИТИКИ МИРА И НЭП

го дороже сохранение мира и полная возможность посвятить все силы восстановлению хозяйства».

Коммунистическая партия добивалась мирного сосуществования государств с различным социальным строем, что означало разрешение спорных вопросов не путем войны, а при помощи переговоров, невмешательство во внутренние дела, признание суверенитета и территориальной неприкосновенности каждой нации. Это была новая форма классового борьбы.

Советское государство стремилось нормализовать отношения с капиталистическими государствами. В 1921 году были заключены договоры с Ираном, Афганистаном, Польшей, Англией, Турцией, были заключены временные соглашения о развитии экономических отношений с Германией, Норвегией, Австрией, Чехословакией.

Осенью 1921 года Советское правительство, стремясь облегчить установление экономического сотрудничества с капиталистическими странами, объявило о своей готовности на определенных условиях признать довоенные долги царского правительства и предложило создать международную конференцию, которая рассмотрела бы претензии иностранных государств к России и советские претензии к ним и выработала бы условия мира между Россией и ее про-

тивниками.

Конференция состоялась в Женеве. Она проходила с 10 апреля до 19 мая 1922 года. На ней было представлено 29 государств и 5 доминионов. Советская делегация на конференции огласила Заявление, в котором говорилось, что «в нынешнюю историческую эпоху, делающую возможным параллельное существование старого капиталистического и нарождающегося нового социалистического строя, экономическое сотрудничество между государствами, представляющими эти две системы собственности, является повелительно необходимым». На этой конференции была проинициативирована в едином фронте империалистических государств. 16 апреля 1922 года в Рапалло был подписан договор между РСФСР и Германией о взаимном отказе от возмещения военных расходов и убытков, от уплаты по старым долгам, от возмещения за национализированную собственность, о восстановлении нормальных дипломатических отношений и о развитии торговли. Договоры в Женеве не удалось.

Переговоры продолжались на конференции в Гааге летом 1922 года, но тоже безрезультатно.

В 1922 году окончилась война между Турцией, борющейся за свою независимость, и Грецией, за которой стояли английские импе-

риалисты. Турция одержала победу. Для выработки условий мира была созвана международная конференция в Лозанне. Империалистические державы пригласили Советскую Россию к участию в обсуждении только одного вопроса — о судьбе проливов. Советская делегация высказалась за суверенитет Турции над проливами, безусловное закрытие проливов для всех военных кораблей, кроме турецких, требовала полной свободы торгового мореплавания в Босфоре и Дарданеллах. Империалистические державы, вопреки предложениям Советского правительства, приняли решение о беспрепятственном пропуске через проливы военных кораблей всех государств. Это решение шло вразрез с интересами безопасности советских границ. Более того, оно напоминало трудящимся советских республик о военной опасности со стороны капиталистических стран.

В период работы Лозаннской конференции империалисты организовали враждебные выпады против СССР. Одним из них был ультиматум английского правительства под названием «ультиматум Керзона» — по имени английского министра иностранных дел. В нем содержались требования отозвать советских представителей из Афганистана и Ирана и ряд других домога-

тельств. В случае неисполнения ультиматума нота угрожала разрывом торговых отношений. Советское правительство выразило готовность мирным путем урегулировать спорные вопросы, но решительно отклонило главное требование ультиматума — отозвать своих представителей. Английское правительство отступило.

Задача защиты суверенитета Советской страны, ликвидации хозяйственной разрухи, построения социализма настоятельно требовали теснейшего объединения экономических, политических, военных ресурсов советских республик, их дипломатических мероприятий.

Стремление советских народов к объединению выразила партия. Вопрос об объединении и его формах разрабатывался и обсуждался в ЦК партии. Комиссия под председательством И. В. Сталина разработала проект, в основе которого лежала идея «автономизации», т. е. вхождения Украины, Белоруссии, Азербайджана, Армении и Грузии в Российскую Федерацию на правах автономии. В. И. Ленин резко раскритиковал идею автономизации и предложил создать Союз Советских Социалистических Республик. Октябрьский Пленум ЦК партии целиком и полностью принял все ленинские предложения: создал новую комиссию для разработки проекта закона

об образовании СССР, принял решение признать необходимым заключение договора между Украиной, Белоруссией, Федерацией Закавказских республик и РСФСР об объединении их в Союз Советских Социалистических Республик с оставлением за каждой из них права свободного выхода из состава Союза. Все республики поддержали этот проект.

30 декабря 1922 года был созван I съезд Советов СССР. В. И. Ленин, отсутствовавший на съезде из-за болезни, был избран его почетным председателем. Съезд принял декларацию об образовании СССР и Союзный договор, выбрал верховный законодательный орган — ЦИК СССР. На второй сессии ЦИК был создан Совнарком СССР. Председателем Совнаркома СССР ЦИК утвердил В. И. Ленина.

Образование СССР — триумф идей ленинизма, ленинской национальной политики Коммунистической партии. Всему прогрессивному человечеству был указан путь разрешения национального вопроса, уничтожения неравноправия наций и народностей, путь объединения народов в единую братскую семью для построения социализма коммунизма.

Кабинет политпросвещения парткома.
Общество «Знание»
ММК.